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PARTICIPĂRI ALE REPREZENTANȚILOR
FSLI la ședințele Comisiei de dialog
social

SESIZĂRI ale federațiilor sindicale  

PRIMA DE CARIERĂ DIDACTICĂ

ACTE NORMATIVE relevante din
educație, publicate în Monitorul Oficial
al României, în lunile iulie - august 2024

Guvernul României a prelungit perioada de valabilitate pentru valoarea primelor de carieră
didactică acordate în anul 2023 până în luna octombrie 2024.
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FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT

JURNAL INFORMATIV

SUMARUL EDIȚIEI:

  ÎNCEPÂND CU LUNA FEBRUARIE 2024, FSLI ESTE UNITATE AFILIATĂ LA PLUXEE ROMÂNIA.
     Înscrie-te la programele de formare profesională continuă, acreditate/ avizate de Ministerul

Educației, derulate de FSLI, utilizând cardurile pentru prima de carieră didactică!  

SOLICITARE DE COMPLETARE COR 

BENEFICII ȘI AVANTAJE PENTRU MEMBRII DE SINDICATBENEFICII ȘI AVANTAJE PENTRU MEMBRII DE SINDICAT

Federațiile sindicale au solicitat completarea COR
[Clasificarea ocupațiilor din România] cu ocupațiile de
„infirmiere în educație timpurie” și „îngrijitoare în
educație timpurie”.

PRIMA DE CARIERĂ DIDACTICĂ

PARTICIPĂRI ALE REPREZENTANȚILOR FSLI LA ȘEDINȚELE COMISIEI DE
DIALOG SOCIAL

Președintele FSLI a participat la ședințele
Comisiei de dialog social de la nivelul
Ministerului Educației, în cadrul cărora au
fost abordate probleme ale sistemului de
învățământ. 



      Situația celor peste 6.000 de angajați (personal
didactic, didactic auxiliar și administrativ) care, fie nu au
primit cardurile de carieră didactică/ carieră
profesională, fie le-au primit, însă nu au fost încărcate. 

     Prin Ordonanța Guvernului nr. 31/2024 pentru modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 58/2023
privind unele măsuri pentru acordarea unei prime de carieră didactică pentru personalul didactic și didactic
auxiliar, precum și unei prime de carieră profesională pentru personalul administrativ din învățământul de stat,
suportate din fonduri externe nerambursabile, Guvernul României a prelungit perioada de valabilitate pentru
valoarea primelor de carieră didactică acordate în anul 2023 până în luna octombrie 2024.
     Astfel, în conformitate cu prevederile Ordonanței Guvernului nr. 31/2024 menționată anterior, ,,prima de
carieră didactică se acordă într-o singură tranșă, respectiv în luna octombrie 2023, și va putea fi utilizată până în
luna octombrie 2024 inclusiv”.

     Problema îngrijitoarelor din creșe și grădinițe,
ale căror posturi nu au fost transformate în
posturi de personal didactic auxiliar.
Reprezentanții FSLI și FSE „SPIRU HARET“ au
solicitat Ministerului Educației definitivarea
proiectului de act normativ pentru
reglementarea acestei trasnformări.

     Reprezentanții FSLI și FSE „SPIRU HARET“ au solicitat Ministerului Educației să precizeze public că la
acest moment nu există niciun proiect privind salarizarea diferențiată în funcție de performanță și că, în
momentul în care un astfel de proiect va exista, acesta va fi supus dezbaterii publice și negocierii cu
organizațiile sindicale reprezentative la nivel de negociere colectivă învățământ preuniversitar.

JURNAL INFORMATIV AL FEDERAȚIEI SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT PAGINA 2

PARTICIPARE LA ȘEDINȚA COMISIEI DE DIALOG SOCIAL DE LA MINISTERUL EDUCAȚIEI

          La data de 08.08.2024, domnul Simion HANCESCU, președinte FSLI a participat la ședința Comisiei de dialog
social de la Ministerul Educației.
      Reprezentanții FSLI și FSE „SPIRU HARET“ au AVIZAT NEGATIV proiectul de ordin privind aprobarea
Regulamentului -cadru de organizare și funcționare a unităților de învățământ preuniversitar, întrucât o parte din
propunerile pe fond și pe formă făcute de cele două organizații sindicale nu au fost cuprinse în textul final.

             Regulamentul -cadru de organizare și funcționare a unităților de învățământ preuniversitar a fost aprobat prin
Ordinul ministrului educației nr. 5726/2024, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 795 din data de 12
august 2024 și este valabil începând cu anul școlar 2024-2025.

             În cadrul acestei ședințe au mai fost abordate și alte probleme, după cum urmează:

            Ministerul Educației s-a angajat că va face demersurile necesare pentru ca aceste persoane să beneficieze de aceste
sume, urmând ca, împreună cu Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, să găsească o soluție legislativă pentru
prelungirea termenului de emitere / cheltuire a banilor.



      Solicitarea federațiilor sindicale de completare a COR [Clasificarea ocupațiilor din România] cu aceste ocupații se impune
întrucât:
1.  Potrivit art. 192 alin. (1) lit. p) din Legea învățământului preuniversitar nr. 198/2023, cu modificările ulterioare, sunt funcții
didactice auxiliare: infirmiere în educația timpurie, îngrijitoare în educație timpurie. 
2. În Anexa nr. I la Legea- cadru nr. 153/2017, cu modificările și completărileulterioare, la pct. 6- Salarii de bază pentru
funcțiile didactice auxiliare, poz. 98 și 99, sunt prevăzute salariile de bază pentru funcțiile didactice auxiliare mai sus
menționate. 
3. Deși aceste funcții sunt prevăzute în acte normative speciale, ele nu se regăsesc în Clasificarea ocupațiilor din România. 
4. Ministerul Educației a solicitat deja actualizarea COR în concordanță cu modificările din legislația specifică în vigoare, dar,
până în acest moment, Ministerul Muncii nu a inițiat modificarea și completarea COR, în sensul introducerii acestor ocupații. 
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EDUCAȚIE TIMPURIE
        Prin adresa nr. 254/08.08.2024, FSLI și FSE „SPIRU
HARET“ s-au adresat Ministerului Muncii și Solidarității
Sociale, solicitând acestuia inițierea modificării și
completării Ordinului ministrului muncii, familiei și protecției
sociale și al președintelui Institutului Național de Statistică
nr. 1.832/856/2011, publicat în Monitorul Oficial al României,
Partea I, nr. 561 din 8 august 2011, cu modificările și
completările ulterioare, în sensul introducerii, în anexa
cuprinzând clasificarea ocupațiilor din România, a
ocupațiilor de „infirmiere în educație timpurie” și
„îngrijitoare în educație timpurie”.

PRIMA DE CARIERĂ DIDACTICĂ

         Conform O.G. nr. 31/2024 menționată anterior, ,,prima de carieră
didactică se acordă într-o singură tranșă, respectiv în luna
octombrie 2023, și va putea fi utilizată până în luna octombrie
2024 inclusiv”.

         Termenele de transmitere a listelor cu beneficiarii măsurii pentru acordarea unei prime de carieră didactică
pentru personalul didactic și didactic auxiliar, precum și unei prime de carieră didactică pentru personalul
administrativ din învățământul de stat au fost aprobate prin Ordinul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene nr.
6063/2024, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 875/30.08.2024.  Astfel, începând cu anul școlar 2023-2024
până în anul școlar 2026-2027, listele cu beneficiari finali personal didactic și beneficiari finali personal administrativ din
învățământul preuniversitar se întocmesc pe categorii de eligibilitate, la nivelul fiecărei unități de învățământ preuniversitar de
stat, se semnează de reprezentanții acestora, se transmit inspectoratelor școlare județene, respectiv Inspectoratului Școlar al
Municipiului București. Acestea le centralizează și le transmit Ministerului Educației, care le comunică atât în format letric, cât și
electronic Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene până la data de 30 septembrie a fiecărui an. Lista cu beneficiarii finali
conține următoarele informații: numele, prenumele, codul numeric personal, adresa de domiciliu/reședință, instituția de
învățământ în care își desfășoară activitatea, adresa unității de învățământ, precum și opțiunea beneficiarului final privind locul de
primire a suportului electronic”.

         Prin Ordonanța Guvernului nr. 31/2024, Guvernul României a
prelungit perioada de valabilitate pentru valoarea primelor  de
carieră didactică acordate în anul 2023 până în luna octombrie
2024.
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PROIECT PEO

       La data de 16.07.2024, prin adresa comună nr.  242/726,  FSLI și FSE „SPIRU HARET“ s-au adresat
Ministerului Educației, solicitând transmiterea, cu celeritate, către inspectoratele școlare și unitățile de
învățământ, a unor PRECIZĂRI din care să rezulte că, la calcularea cuantumului indemnizației de concediu de
odihnă se ia în considerare și indemnizația pentru titlul științific de doctor, pentru personalul didactic care
beneficiază de aceasta, conform prevederilor Legii -cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din
fonduri publice, cu modificările și completările ulterioare.

      În susținerea solicitării sus-menționate,  federațiile
sindicale au aratat că legislația în vigoare (art. 8 alin. (1) din
Normele metodologice aprobate prin O.ME nr.  4050/2021,
coroborate cu art. 28 alin. (7) din Contractul Colectiv de
Muncă Unic la Nivel de Sector de Negociere Coelctivă
Învățământ Preuniversitar, înregistrat M.M.S.S. - DSS sub nr.
1199/05.07.2023) prevede în mod expres că indemnizația
pentru titlul științific de doctor se ia în considerare la
stabilirea cuantumului indemnizației de concediu de odihnă
cuvenite.

SESIZARE MINISTERUL EDUCAȚIEI

1.   Workshop 1 cu tema  ,,Reînnoirea sindicatelor si realizarea unei strategii nationale de recrutare a tinerilor angajati din sectorul
educatie si formare profesionala continuă”;
2.    Workshop 2 cu tema ,,Standarde de calitate pentru organizatiile sindicale si patronale”;
3.   Workshop 3 cu tema ,,Rolul delegatului sindical in negocierea CCM la nivel judetean in invatamantul preuniversitar”;
4.   Workshop 4 cu tema ,,Dialogul social european privind invatarea pe tot parcursul vietii (LLL) – rolul sindicatelor si patronatelor
- focus pe perfecționarea sau recalificarea cetățenilor și lucrătorilor români și europeni”;
5.    Workshop 5 cu tema ,,Rolul sindicatelor și patronatelor în implementarea Echitatii, Egalitătii de gen și Green Deal-ul
European”;
6.   Workshop 6 cu tema ,,Educația pentru schimbarea socială: rolul sindicatelor și patronatelor in promovarea dezvoltării
ecologice sustenabile”;
7.    Seminarul informativ și de consiliere cu tema ,,Investiția în educație: Consolidarea implicării sindicatelor si patronatelor în
Semestrul European privind educația și formarea profesională”;
8.    Seminarul interactiv tema ,,Tinerii angajati din sectorul educatie – metode si tehnici de atragere si mentinere a acestora in
cadrul organizatiilor sindicale ”.

         În lunile iulie - august 2024, au continuat activitățile proiectului
implementat de FSLI cu titlul ,,Consolidarea structurilor de dialog
social în sectorul educație și formare profesională continuă” (cod
proiect 310396), finanțat prin Programul „Programul Educație și
Ocupare“, Prioritatea P01 „Modernizarea instituțiilor pieței muncii“,
obiectivul specific ESO4.2 „Modernizarea instituțiilor și a serviciilor
pieței muncii pentru ca acestea să evalueze și să anticipeze
necesitățile în materie de competențe, să asigure o asistență promptă
și personalizată și să sprijine corelarea cererii și a ofertei, tranzițiile și
mobilitatea pe piața muncii (FSE+)“.

         În  cadrul activității A.1.2 CONSOLIDAREA ACTIVITĂȚII LA NIVEL NAȚIONAL PRIN PRELUAREA DE BUNE PRACTICI
REFERITOARE LA DIALOGUL SOCIAL EUROPEAN SI LA DIALOGUL SOCIAL DIN STATELE MEMBRE, se vor derula schimburi
de experiență prin organizarea de diferite tipuri de evenimente (workshop-uri, seminarii), în scopul consolidării activității
sindicale, respectiv a îmbunătățirii modului de constituire și fundamentare a pozițiilor în cadrul dialogului social, dar și a
rezultatelor altor activități de profil desfășurate la nivelul sindicatelor componente, respectiv la nivelul federației: 



ACTE NORMATIVE RELEVANTE DIN EDUCAȚIE, PUBLICATE ÎN MONITORUL OFICIAL AL ROMÂNIEI,
ÎN LUNILE IULIE - AUGUST 2024
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Ordinul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene nr. 6063/2024 privind stabilirea termenelor de transmitere a
listelor cu beneficiarii măsurii pentru acordarea unei prime de carieră didactică pentru personalul didactic și didactic
auxiliar, precum și unei prime de carieră profesională pentru personalul administrativ din învățământul de stat, în
conformitate cu Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 58/2023, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I nr.
875/30.08.2024;
Ordinul Ministerului Educației nr. 6194/2024 privind aprobarea Metodologiei pentru elaborarea și actualizarea
calificărilor profesionale, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 874/30.08.2024;
Ordinul Ministerului Educației nr. 6177/2024 privind aprobarea unor programe pentru susținerea examenului național
de bacalaureat, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 865/29.08.2024;
Ordinul Ministerului Educației nr. 6170/2024 pentru aprobarea Metodologiei de organizare și desfășurare a
concursurilor/testărilor de ocupare a posturilor didactice/catedrelor care se vacantează pe parcursul anului școlar în
unitățile de învățământ preuniversitar de stat, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 858/27.08.2024;
Ordinul Ministerului Educației nr. 5957/2024 privind componența rețelei naționale a școlilor de aplicație pentru anul
școlar 2024 -2025, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 858/27.08.2024;
Ordonanța Guvernului nr. 31/2024 pentru modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 58/2023 privind unele
măsuri pentru acordarea unei prime de carieră didactică pentru personalul didactic și didactic auxiliar, precum și unei
prime de carieră profesională pentru personalul administrativ din învățământul de stat, suportate din fonduri externe
nerambursabile, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 816/14.08.2024;
Ordinul Ministerului Educației nr. 5726/2024 privind aprobarea Regulamentului-cadru de organizare și funcționare a
unităților de învățământ preuniversitar, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 795, respectiv nr. 795 bis din
data de 12 august 2024;
Ordinul Ministerului Educației nr. 5707/2024 privind aprobarea Statutului elevului, publicat în Monitorul Oficial al
României, Partea I, nr. 795 din data de 12 august 2024;
Ordinul Ministerului Educației nr. 5701/2024 privind aprobarea Regulamentului-cadru de organizare și funcționare a
centrelor județene/al municipiului București de resurse și asistență educațională, publicat în Monitorul Oficial al României,
Partea I, nr. 792 din data de 12 august 2024;
Ordinul Ministerului Educației nr. 5556/2024 pentru aprobarea Metodologiei de școlarizare a bursierilor români de
pretutindeni în unitățile de învățământ preuniversitar de stat din România, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea
I, nr. 733 din data de 26 iulie 2024;
Ordinul Ministerului Educației nr. 4634/2024 pentru aprobarea Regulamentului privind regimul actelor de studii și al
documentelor școlare gestionate de unitățile de învățământ preuniversitar, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea
I, nr. 706 din data de 19 iulie 2024;
Ordinul Ministerului Educației nr. 5504/2024 privind modificarea și completarea anexei la Ordinul ministrului educației
nr. 6.216/2022 pentru aprobarea Metodologiei privind constituirea consorțiilor pentru învățământ dual, publicat în
Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 683 din data de 16 iulie 2024;
Ordinul Ministerului Educației nr. 5428/2024 pentru aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a
Consiliului Național al Elevilor,  publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 683 din data de 16 iulie 2024;
Ordinul Ministerului Educației nr. 5437/2024 pentru aprobarea Metodologiei privind evaluarea periodică a modului de
îndeplinire a obligațiilor asumate de părțile implicate în consorțiul de învățământ dual, publicat în Monitorul Oficial al
României, Partea I, nr. 684 din data de 16 iulie 2024;
Ordinul Ministerului Educației nr. 4620/2024 privind aprobarea Metodologiei de recunoșatere și echivalare a actelor
de studii de nivel preuniveresitar obținute în străinătate și la organizațiile furnizoare de educație care școlarizează în
baza unui curriculum al altui stat, pe teritoriul României, activități de învățământ preuniversitar, publicat în Monitorul
Oficial al României, Partea I, nr. 677 din data de 15 iulie 2024;
Ordinul Ministerului Educației nr. 5518/2024 privind aprobarea Metodologiei -cadru de acordare  a burselor,
publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 677 din data de 15 iulie 2024.

https://sintact.ro/#/act/17030129/1/ordinul-5437-2024-pentru-aprobarea-metodologiei-privind-evaluarea-periodica-a-modului-de...?pit=2024-08-08&cm=SREST
https://sintact.ro/#/act/17030129/1/ordinul-5437-2024-pentru-aprobarea-metodologiei-privind-evaluarea-periodica-a-modului-de...?pit=2024-08-08&cm=SREST
https://sintact.ro/#/act/17030129/1/ordinul-5437-2024-pentru-aprobarea-metodologiei-privind-evaluarea-periodica-a-modului-de...?pit=2024-08-08&cm=SREST
https://sintact.ro/#/act/17030129/1/ordinul-5437-2024-pentru-aprobarea-metodologiei-privind-evaluarea-periodica-a-modului-de...?pit=2024-08-08&cm=SREST
https://sintact.ro/#/act/17030129/1/ordinul-5437-2024-pentru-aprobarea-metodologiei-privind-evaluarea-periodica-a-modului-de...?pit=2024-08-08&cm=SREST
https://sintact.ro/#/act/17030129/1/ordinul-5437-2024-pentru-aprobarea-metodologiei-privind-evaluarea-periodica-a-modului-de...?pit=2024-08-08&cm=SREST
https://sintact.ro/#/act/17030129/1/ordinul-5437-2024-pentru-aprobarea-metodologiei-privind-evaluarea-periodica-a-modului-de...?pit=2024-08-08&cm=SREST
https://sintact.ro/#/act/17030129/1/ordinul-5437-2024-pentru-aprobarea-metodologiei-privind-evaluarea-periodica-a-modului-de...?pit=2024-08-08&cm=SREST
https://sintact.ro/#/act/17030129/1/ordinul-5437-2024-pentru-aprobarea-metodologiei-privind-evaluarea-periodica-a-modului-de...?pit=2024-08-08&cm=SREST
https://sintact.ro/#/act/17030129/1/ordinul-5437-2024-pentru-aprobarea-metodologiei-privind-evaluarea-periodica-a-modului-de...?pit=2024-08-08&cm=SREST
https://sintact.ro/#/act/17030129/1/ordinul-5437-2024-pentru-aprobarea-metodologiei-privind-evaluarea-periodica-a-modului-de...?pit=2024-08-08&cm=SREST
https://sintact.ro/#/act/17030129/1/ordinul-5437-2024-pentru-aprobarea-metodologiei-privind-evaluarea-periodica-a-modului-de...?pit=2024-08-08&cm=SREST
https://sintact.ro/#/act/17030129/1/ordinul-5437-2024-pentru-aprobarea-metodologiei-privind-evaluarea-periodica-a-modului-de...?pit=2024-08-08&cm=SREST
https://sintact.ro/#/act/17030129/1/ordinul-5437-2024-pentru-aprobarea-metodologiei-privind-evaluarea-periodica-a-modului-de...?pit=2024-08-08&cm=SREST
https://sintact.ro/#/act/17030129/1/ordinul-5437-2024-pentru-aprobarea-metodologiei-privind-evaluarea-periodica-a-modului-de...?pit=2024-08-08&cm=SREST
https://sintact.ro/#/act/17030129/1/ordinul-5437-2024-pentru-aprobarea-metodologiei-privind-evaluarea-periodica-a-modului-de...?pit=2024-08-08&cm=SREST
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BENEFICII ȘI AVANTAJE PENTRU MEMBRII DE SINDICAT

        Pentru a veni în sprijinul membrilor de sindicat, FSLI a încheiat parteneriate cu CATENA, LENSA, SYNEVO și
CEC Bank, oferind membrilor de sindicat discounturi substanțiale la produsele pe care acestea le comericializează.
          În vederea obținerii acestor beneficii/ avantaje, membrii de sindicat trebuie să solicite organizației județene o
adeverință care atestă calitatea de membru de sindicat. 

Începând cu luna aprilie 2024,  membrii de
sindicat ai FSLI beneficiază, la SYNEVO, de

reduceri de 10 - 20% la analize.

      Ai întrebări? Ai nelămuriri? FSLI ÎȚI RĂSPUNDE!
    Intră pe www.fsli.ro, la Secțiunea ÎNTREABĂ!, adresează o întrebare,

iar consilierii juridici ai federației îți vor răspunde.     

Începând cu luna septembrie 2024,  membrii de sindicat ai FSLI beneficiază, 
la CEC BANK, de oferte speciale:

 Pachete de cont curent (Pachet de cont curent SMART, Pachet de cont curent
GRIJA COMPLETĂ) cu avantaje suplimentare;

1.

 Carduri de credit (cu avantaje față de produse similare);2.
 Credite în condiții speciale oferite de CEC Bank (față de grila standard), în cazul
optării pentru virarea recurentă a veniturilor prin conturile deschise.

3.


